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DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan: 

 
“Milyonlarca insanın hayatını batırdılar” 

 
“Ben Cumhurbaşkanı olsam 6 ayda toplum nefes alır” 

 
“Suriye’de Türkiye kazandı. Kürtlerde duygusal kopuşa yol 

açacak bir dil kullanılmamalı” 

 
“Emekliye zam verip sahte bahar havasıyla seçime 

gidebilirler” 

 
“CHP muhalefeti AK Parti’yi etkilemiyor” 

  
DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, Suriye’deki son gelişmelerin 
Türkiye’nin lehine olduğunu söylerken, “Kürtler kaybetti” gibi 
söylemlerin duygusal kopuşa yol açabileceği uyarısında bulundu. 
Hükümetin izlediği ekonomi politikasını, “Milyonlarca insanın hayatını 
batırdılar” sözleriyle eleştiren Babacan, “Ben Cumhurbaşkanı olsam bir 
ayda kurumlar ayağa kalkar, altı ayda bütün toplum nefes alır. En geç 
iki yılda da bu ülkede enflasyon tek haneye iner” dedi. Ali Babacan, 
hükümetin asgari ücretliler ve emeklilere yüksek miktarda zam verip 
sahte bir bahar havasıyla ülkeyi erken seçime götürebileceğini de 
söyledi. 
 
MK TV’de gazeteci Gizem Fidan’ın “Yakın Plan” programına katılan 
DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, gündemdeki başlıkları 
değerlendirdi. 
 
Suriye’de yaşanan gelişmelerden Türkiye’nin kazançlı çıktığını 
savunan Ali Babacan, bu konuda önemli uyarılarda bulundu: 
 
“Son gelişmeler Türkiye'nin ulusal çıkarları açısından iyidir. Türkiye 
kazanmıştır ama yenilen kimdir, oraya çok dikkat etmek gerekiyor. 
Yani ‘Türkiye kazandı, Kürtler yenildi’ psikolojisini oluşturacak bir 
iletişim ülke içinde çok çok tehlikeli, çok zararlıdır. Burada terör 
yenildiyse tamam. Ama şu andaki iktidarın özensiz dili ve özellikle 
sosyal medya üzerinden ve üçüncü kanallardan Erdoğan'ın zaferi diye 
vermek istediği mesaj, bizim başta kendi Kürt vatandaşlarımız olmak 
üzere Suriye'deki Kürtleri de, Irak'taki Kürtleri de rencide edebiliyor. 



 

Buna çok dikkat etmek, kendi vatandaşlarımıza duygusal kopuşa 
sebep olacak bir söylemde asla bulunmamamız lazım.” 
 
Geçmiş dönemde Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın söylediği, “Kobani düştü, 
düşecek” sözlerinin duygu kopuşu doğurduğunu hatırlatan Babacan, 
üslup uyarısını şu sözlerle tamamladı: 
 
“Burada diyebiliriz ki insanlık kazandı. Diyebiliriz ki barış kazandı. 
Diyebiliriz ki terör, şiddet kaybetti; barış kazandı. Bunların hepsini 
diyebiliriz. Ama öte yandan ‘kim kazandı, kim mağlup’ diline de çok 
dikkat etmeliyiz.” 
 
“Suriye başarısı hukuksuzluğu, adaletsizliği örtemez” 

Ali Babacan, dış politika ve Suriye’de sağlanan lokal başarıların 
yanlışlıkları örtme gerekçesi olmaması gerektiğini de vurguladı. 
Babacan, “Suriye'deki bu tablo, dış politikadaki bazı lokal başarılar 
önemlidir. Türkiye'nin kazancıdır. Bunu inkâr edemeyiz. Ama bir başka 
taraftaki hatayı, hukuksuzluğu, adaletsizliği, bu kadar yaygın fakirliği, 
yoksulluğu Suriye başarısıyla örtemezsiniz. Biz diyoruz ki, ‘Tamam, 
Suriye'de iyi şeyler olsun ama dönüp kendi memleketimizde, kendi 
milletimiz için, kendi vatandaşlarımız için de hukuk olsun, adalet olsun’ 
diyoruz. İnsanlar fakir olmasın, zengin olsun diyoruz” şeklinde 
konuştu. 
 
“Emekli, asgari ücretli milyonlarca insanın hayatını batırdılar” 

Yeni Yol Grubu’nun geçen hafta yapılan toplantısında ekonomi 
yönetimi için “Bakkal dükkânı verin, 6 ayda batırırlar” ifadelerini 
kullanan Ali Babacan, vatandaşın yaşadığı geçim sıkıntısına dikkat 
çekerek eleştirilerini sürdürdü: 
 
“Biz koskoca bir ülkeden, Türkiye’den bahsediyoruz. Emekliye 
baktığımızda batmış durumda; asgari ücretliye baktığımızda batmış 
durumda. Milyonlarca insanın hayatını batırdılar. Bakkal dükkânını da 
batırırlar. Servetine servet katan bir avuç insan, bir avuç menfaat 
şebekesi var. Elinde parası olup faize yatıran servetine servet kattı. 
Parası olmayan, kredi kartı döndürerek yaşayan insanlar da perişan 
oldu bu ülkede; borç içinde perişan ettiler insanları.” 
 
DEVA Partisi lideri Ali Babacan, yaşanan ekonomik tablo karşısında 
“Siz olsanız ne yapardınız?” sorusunu cevaplarken iddialı mesajlar 
verdi: 
 



 

“Çok basit: Ben bugün bu ülkenin Cumhurbaşkanı olayım, ilk yapılacak 
işlerden biri dönüp medyaya ‘Arkadaşlar özgürsünüz; rahat yazın çizin. 
Hatalarımız varsa eleştirin, yanlışlarımız varsa söyleyin; doğru haber, 
dürüst yorum, iyi gazetecilik yapın’ demek olur. Aynı anda yargıya da 
‘Adaletin gereğini yapın. Anayasaya bakın, yasalara bakın, vicdanınızın 
sesini dinleyin ve ona göre karar alın. Bundan sonra bizden size baskı 
yok’ derim. Bir ayda kurumlar ayağa kalkar. Bir ayda Türkiye’de işler 
değişmeye başlar; millet nefes alır. Altı ayda bütün toplum nefes alır. 
En geç iki yılda da bu ülkede enflasyon tek haneye iner.” 
 
Ali Babacan, Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'nin yürürlüğe girdiği 
2018 yılından beri ekonominin kötü gittiğini söylerken hükümetin 
hangi şartlarda erken seçime gidebileceğini de söyledi: 
 
“Sekiz yıldır kötü olan ekonomiyi; ‘asgari ücrete zam, emekliye zam, 
biraz kredi musluklarını açalım’ deyip son altı ayda şöyle bir yalancı 
bahar rüzgârı estirip seçime gitmeyi tercih edebilirler. Ama bu bir 
yalancı bahar olur. Bu bir saman alevi gibi parlar, geri söner.”  
 
Öcalan'ın Bahçeli'ye kilim hediyesi: “Jestler güzeldir” 

DEVA Partisi lideri Ali Babacan, Abdullah Öcalan'ın MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'ye özel dokunmuş kilim hediye etmesini, “Jestler 
güzeldir, semboller önemlidir. Bu kadar gerginlik varken, Suriye'de bu 
kadar çatışma varken, Türkiye içerisinde böyle bir hediyeleşme, jestler 
güzel şeylerdir. Bu toplumdaki gerginliği de azaltan şeylerdir” 
sözleriyle değerlendirdi. 
 
Bahçeli ile Öcalan arasında epey zamandır farklı bir iletişim olduğunu, 
bunu zararlı görmediğini söyleyen Ali Babacan, “O iletişimin sokağa 
yansımasına, topluma yansımasına bakarım. Siyaset bunun için var; 
çünkü insan için siyaset yapıyoruz. Bu iletişim, dediğim gibi toplumda 
da insanların birbirine daha ılımlı bakması, gerginlikleri yumuşatması 
açısından iyidir, zararı yok” dedi. 
 
“CHP muhalefeti AK Parti’yi etkilemiyor” 

DEVA Partisi lideri Ali Babacan, AK Parti’yi vicdanen en çok DEVA 
Partisi ve Yeni Yol Grubu’nun rahatsız ettiğini savunurken, “CHP 
muhalefetinin AK Parti tabanıyla ilgili öyle fazla bir etkisi yok.” 
görüşünü dile getirdi. 
 



 

Babacan, CHP’nin muhalefeti için “CHP, CHP’liliğini yapıyor” denilip 
geçildiğini, DEVA Partisi ve Yeni Yol Grubu için ise durumun farklı 
olduğunu şu sözlerle açıkladı: 
 
“Bizim muhalefetimizin, AK Parti tabanına, hatta AK Parti içindeki 
vicdan sahibi insanlara çok büyük etkisi var. Onun için en çok bizden 
rahatsızlar. Şu anda bu Yeni Yol Grubu üzerinde saldırılar çoğalıyor. 
Hemen herkesle uğraşıyorlar şu anda. Tayyip Bey'in siyaset tarzında 
hep bir karşı taraf olacak ya… Bir elverişli düşman olacak ya… O açıdan 
CHP çok işine geliyor.Yani ‘Bir karşıtım olacaksa CHP olsun’ 
diyor. ‘Diğer karşıtlarımı da zayıflatayım’ diyor” 
 
"Erdoğan, seneye Davos’a gidebilir” 

Ali Babacan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın “one minute” 
krizi sonrası protesto ettiği Davos’a yeniden katılabileceğini söyledi. 
Erdoğan'ın özellikle dış politika konularında bazen inatlaşıp sonra U 
dönüşleri yaptığını hatırlatan Babacan, “Bir daha katılmayacağım dedi, 
katılmadı ama bakarsınız gelecek yıl katılabilir” dedi. 
 
One Minute olayının yaşandığı 2009 yılında kendisinin Dışişleri Bakanı 
olduğunu, küresel krize rağmen Türk ekonomisinin güçlü durduğunu 
hatırlatan Babacan,  “Son yüzyılın en büyük ekonomik krizi yaşanıyor 
tüm dünyada. Oysa Türkiye'nin ekonomisi çok güçlüydü; tabiri caizse 
havamız yerindeydi, itibarımız vardı. Dolayısıyla o ekonomik güce ve 
itibara dayanarak bir bakıma dünyaya meydan okuyan bir tavırla o 
‘one minute’ sahnesini hep beraber orada izledik. Türkiye, sözünün 
gücüyle pek çok olaya yön verebiliyordu” diye konuştu. 
 
Babacan, “Erdoğan yeniden Davos’a katılmalı mı?” sorusuna ise, 
“Olmasının ne faydası olurdu, emin değilim. Eskisi gibi ‘Davos’ta 
varsanız dünya sahnesinde varsınız, Davos’ta yoksanız dünya 
sahnesinde yoksunuz’ diye bir durum da yok. Davos eski Davos değil” 
cevabını verdi. 
 
“Öğrenci ve emekli Avrupa’ya tatile gidiyor, Dünya Bankası 
Başkanı Türkiye’de yaşamak istiyordu” 

DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, vatandaşların nasıl 
yoksullaştığını, ekonominin başında olduğu dönem ile bugünü 
karşılaştırarak anlattı. Babacan, eskiden öğrencilerin bir yıllık KYK 
burslarından artırdıkları parayla Avrupa’ya gittiklerini, emekli 
kadınların da grup oluşturup İtalya’ya tatile gittiklerini söylerken, 
“Bunları yaşadı bu ülke. Bugün KYK bursu olan dört bin lirayı bölün 



 

otuz güne; günlük yüz otuz üç lira. Yani bugün bir kafede iki kupa 
kahve içemezsiniz” dedi. 
 
Türkiye’yi yaşanmaz görüp yurt dışına gitmek isteyen gençleri 
gördükçe içinin parçalandığını söyleyerek üzüntüsünü dile getiren 
Babacan, Türkiye’nin bir zamanlar dünya gençlerinin yaşamak istediği 
bir ülke olduğunu vurguladı. DEVA lideri Babacan, o günlerde 80 
yaşında olan Dünya Bankası Başkanı Jim Wolfensohn ile yaşadığı ilginç 
bir anıyı da anlattı: 
 
“Seksen yaşındaki Jim Wolfensohn, kendi özel uçağıyla yüz doksan iki 
ülkeye gitmiş gelmiş bir insan. Emekliliğinde Türkiye’de yaşamak 
istedi, biliyor musunuz? Beni aradı: ‘Şöyle birkaç sene Türkiye’de 
yaşamak istiyorum, okullarda ders versem, ne yapsam? İstanbul’u çok 
seviyorum, yaşamak istiyorum’ dedi. Hukukun daha iyi işlediği, 
Türkiye'nin Avrupa Birliği müzakerelerinde mesafe kaydettiği, 
ekonomide aklın, bilimin ve Türkiye'nin gerçeklerinin hâkim olduğu bir 
dönemde Türkiye bunları yaşadı. 
 
“Adalet herkes için olmalı” 

DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, KHK’lara ilişkin soruya cevap 
verirken, “Eğer adaletten bahsedeceksek herkes için adalet olmalı” 
dedi. 
 
Devleti yönetenlerin şahsi kızgınlık ve öfke ile hareket etmemesi 
gerektiğini de vurgulayan Babacan, “Devleti yönetenlerin kendi şahsi 
kızgınlıkları, şahsi öfkeleri, şahsi hesaplaşmaları asla kararlarına 
yansımamalı. Şimdi ben bu KHK meselesinde biraz bunu görüyorum. 
Biraz şahsi kızgınlık, inatlaşma, restleşme… Bu doğru değil. Bu 
konularla alakalı kriterleri çok açık, net koyup adil çözümler bulmak 
gerekiyor. Ve biz hep şunu söylüyoruz: İki tane önemli ilkemiz var; 
cezada adalet, infazda eşitlik. Şimdi ‘infazda eşitlik’ demediğiniz anda 
‘Ben bunları bırakıyorum, bunlar yatsın kardeşim içeride’ dediğinizde 
bu adil olmuyor” diye konuştu. 


